

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere pe pagina IV, 80 bani.

TIMPUL

ANUNCIURI

Se primesc in străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler in Vienna, Wallfischgasse 10. A. Oppalik in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mose in Vienna, Seilerstätte 2; Vienna Erdicka in Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Loh in Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. in Paris.

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

Scrisorile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr in Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

SERVICIUL PRIVAT AL „TIMPULUI”

(Agenția Havas).

— Serviciul de la 4 Iulie, 9 ore dimineața — Viena, 3 Iulie.

O telegramă din Constantinopol, de la 27 Iunie, zice că luptele armenăz împrejurul Sîstovului și că frunten coloanelor rusești a înaintat până lângă Biella pe care o ocupă Turcii.

Londra, 3 Iulie.

„Times”, anunță că s'a decis trimiterea flotei engleze in golful Bezica.

După o discuție amănunțită, in cabinetul englez, asupra punctului d'a se scidacă Engllitera n'ar trebui să trimită de odată flota sa și un corp de debarcare de 20,000 oameni, s'a decis numai flota, ca compromis între ministrii.

Craquevia, 2 Iulie.

Scuipina a ales președinte pe d. Dimitrie Iovanovic. Guvernul dispune de o mare majoritate. Principele a deschis Scuipina cu un discurs, foarte aplaudat. El arată in acel discurs sforțele Serbiei pentru a și implini misiunea națională. El speră că istoria va pune cel din urmă răboi în numărul meritelor Serbiei, și așteaptă cu încredere roadele ce va da sângele vărsat pentru creștinii din Orient. Primirea plină de bună-voiență ce i-a făcut Țarul, i' asigură că poporul s'rb va fi și de acum înainte obiectul îngrijirii sale părintești. — Principele Milan recomandă cea mai mare îngrijire Scuipinei. O hotărâre neuzgătată ar compromite frumosele vederi cari se deschid Serbiei.

(Vezi depeși și in pag. 3.)

BUCURESCI

4 Iunie Iulie

Toată țara vede consecințele ne-capacității ministerului actual in toate ramurile serviciilor publice.

Administrația, justiția, finanțele, instrucțiunea, lucrările publice, ele suferă pretutindeni. Și aceasta toți o vedem, toți o simțim.

Un fapt însă asupra căruia nu cugetăm poate toți îndestul, care nu atrage îndestul atențiunea tutulor, este că ministerul radical care se află in capul afacerilor, chiar de ar fi compus de oameni capabili, prin aceasta însăși că este un minister

radical pe care cabinetele l' cunosc ca represintănd ideile demagogiei și radicalismului cosmopolit cu care șefii săi sunt in relațiune, compromise actuala situațiune politică și internațională a Statului român.

Intr'o altă epocă, un asemenea minister nu ar fi periculos de cât pentru buna direcțiune a afacerilor noastre interioare; in momentele de față el poate compromite marea idee a independenței.

Prima condițiune ce trebuie să implinească un minister, in noua față in care intră Statul român, este de a inspira încredere marilor Puteri ale Europei. El bine, cabinetele acestor puteri, și începând cu cabinetul din St. Petersburg, nu pot de cât a avea cea mai complectă neîncredere in ministerul nostru radical și a l' arăta o naturală defiență.

Am zis într'unul din numerile precedente, și e bine ca să repetăm aceasta, că un guvern care represintă și definde in lume, principiile conservatoare, nu poate de cât a avea o repulsiune naturală pentru un minister ale căruia principii subversive constituie un pericol pentru toate societățile și toate guvernele.

Un guvern conservator nu poate să și compromită sau să și slăbească principiul in virtutea căruia există, și care constituie forța și gloria sa, stând bucuoa îndelung la vorbă și întretinând cu bună inimă, relațiuni diplomatice și de amiciții permanente cu un guvern radical, subversiv și revoluționar.

Se poate servi un moment de densul, dar iată tot.

Radicalismul este rău văzut pretutindeni și Statul român nu poate intra ca Stat independent in familia statelor Europei, îmbrăcat cu hainele radicalismului și cu un guvern ce este recunoscut ca propagatorul ideilor și principiilor radicale.

Afară de acestea, radicalismul dacă este puternic pentru a distruge, este absolut incapabil pentru a fonda sau a consolida și când circumstanțele l' aduc ca să lucreze pentru

vr'o idee, toți oamenii cu minte și prevăzători, trebuie tare să se îngrijască, ca nu cum-va această idee să fie compromisă și pierdută de densi.

Adăogați, că radicalismul cere tot-d'auna acelora, cărora le aduce vre-un serviciu, teribile recompense.

Darurile sale se plătesc scump.

Nu face cine-va nepedepsit pac-turii cu demonul radicalismului. Acesta ne cere sufletul pentru serviciurile ce crede că ne aduce sau darurile ce voesc a ne oferi.

Nu putem recomanda îndestul cugetării oamenilor noștri politici precum și celui mai înalt pus dintre toți, conduita lui Bismarck in 1849, când el combătu in senul parlamentului prusian, darul ce radicalismul german voi să facă regelui Prusiei, oferindu'i coroana imperială.

El se servi cu o imagine care produse un imens efect, imagine imprumutată unei opere germane.

In această operă, autorul ne spune că un vinător blând și bun, vinătorul Max Imprumută o cartușe lui Robin, spiritul răului, și îndată împușcă cu dinsa o aquilă, din care smulge o pană, pe care o pune cu mândrie la pălăria sa.

Max mai cere și alte cartușe, dar Robin îi spune că cine se servă cu cartușele sale, își dă sufletul demonului: Cartușe cu care te-ai servit, zice Robin lui Max Inspăimântat, ca să impuși aquila ale căria pene le porți acum cu mândrie, a sigilat acest pact. „Credeai tu oare că această aquilă este un dar gratuit!”

Bismarck, conjurând Camera prusiană de a nu primi pentru regele Prusiei coroana imperială, pe care l'o oferea parlamentul din Frankfurt, zise aceste memorabile cuvinte: „Nu vă înșelați, radicalismul este care aduce regelui acest dar. Curând sau mai târziu, acest radicalism se va înălța amenințător înaintea regelui, și va cere teribile recompense, și arătându'i emblema aquilei pe acest nou drapel imperial, și va zice: „Credeai tu oare că această aquilă este un dar gratuit. Da! Nu se servă cine-va nepedepsit cu

cartușele radicalismului și nu face cine-va cu demonul demagogiei un pact, fără să l' dea o parte din sufletul său.”

Primum din Iași următoarea telegramă cu data de 3 Iulie.

Cu trenul de la 3 ore, a plecat la București biourul și parte din Comitetul central al doamnelor din Iași spre a prezenta Doamnei, ambulanța, anume: doamnele Rosnovano, Aslan, Lucia și Elisa Liteanu, Natalia și Lucia Soutzu și Nicu Cearu Aslan.

Atragem toată atențiunea guvernului asupra modului cum agenții săi fac rechizițiile prin județe. D'o parte scutesc într'un grad revoltător pe membrii partidului guvernamental, iar d'altă parte cad c'o furie selbatică asupra celor nevoiași sau ai căror ochi nu plac guvernului.

Iacă o telegramă ce primim din Bacău:

Primarul comunei Bogdănesci, aplică legea rechizițiilor cu totul arbitrar. De la d-na Mustea, veduvă cu patru copii, a rechiziționat unul din doi cai ce avea.”

Pentru ce nu l'a luat, domnule Brătiene, și căldarea de mămăligă, ca să și amintească și mai bine copiii de guvernul patrioților? Este și aceasta un mijloc d'a vă face nemuritori... ca Erostrat?

DIN AFARA.

Ziarul „Allgemeine Zeitung” publică asupra politicii Comitetului Andrassy, un șir de articole, care au produs un deosebit efect in ziaristica europeană, parte pentru valoarea ideilor coprinse într'ensele, parte pentru-că se presupune că ele au fost inspirate de către Cabinetul din Viena. Comunicăm cititorilor noștri, din aceste articole, partea care ne privește cu deosebire pe noi. Arătând că Austria nu se poate

lupta de cât pentru apărarea intereselor sale speciale, „Allg. Ztg.” urmează:

„Care sunt însă aceste interese specifice? Se înțelege întrebarea aceasta nu poate fi discutată de cât pentru cazul, când s'ar arăta că Turcia nu e destul de tare spre a se apăra. Dacă resboiul nu s'ar termina in defavorul Turciei, atunci îndeobște cestiunea orientală nu se poate încă discuta și noi va trebui să ne mărginim a stăruii într'u cât ne va sta in putință, pentru îmbunătățirea sortii creștinilor din imperiul otoman și pentru mântuirea ordinii la granițele noastre. Care cestiuni ni se vor pune însă, dacă Turcia va fi biruită? Nu se cere o prea ageră privire spre a le putea înșira la primul moment: Independența României, mărirea teritorială a României.—Independența Serbiei, mărirea teritorială a Serbiei.—Impreunarea Serbiei și a Muntenegrului, —Crearea unei pozițiuni pentru Bosnia și Herzegovina, —Crearea unei pozițiuni pentru Bulgaria. — Impreunarea tuturor acestor provincii într'o confederațiune de state.

România in adevăr este și a fost independentă și relațiunea de vasalitate metaphisică a Moldovei și Munteniei, a fost pentru Poartă tot-d'auna mai mult o supărare de cât un avantaj. Eară pentru România frul subțire, care o mai lega de Turcia, era o adevărată nenorocire, fiind un fel de fir al Ariadnei, care mereu face ca furiile resboiului să se întoarcă pe binecuvântatele ei câmpii. Napoleon III încă la anul 1856 voia să declare România independentă, spre a pune ast-fel o stavilă între Rusia și Turcia. Englitera s'a opus contra acestui principiu just zicând: „Luptând pentru integritatea Turciei, noi nu putem să ne începem acțiunea prin aceea, că o lipsim de o provincie.” Nemesa a voit ca și astă dată cabinetul englezesc cel d'ânteu să declare, că România este o provincie turcească și prin urmare, Europa nu are dreptul de a opri pe Ruși să calce teritoriul ei.

PARTEA LITERARA.

OCOLUL PAMENTULUI

80 DE ZILE

XXX

Trei călători lipseau, între cari și Vântura-Lume. Căzuseră oare in luptă? Sau îi luaseră prizonieri Sini? Aceasta nu se putea sci.

Răniții erau destul de numeroși; cercetându-se, se constată că răniile nu erau periculoase. Un singur, mai greu rănit, era colonelul Proctor, care se bătuse cu atâta bărbăție; un glonț îl lovisse la nmer. Fu adus la gară cu alți călători, a căror stare reclama o îngrijire grabnică.

Mistres Auda n'avea nimic. Fileas Fogg care se arancase mered in foc, n'avea nici o șgărietură. Fix era atins la braț. Dar Vântura-Lume lipsea, și lacrimile curgeau din ochii tinerei femei.

Toți călătorii eșiseră din vagoane. Roțile erau pătate de sânge. De fiare și acări

atârnau fâșii de carne. Se vedea cât puteau strebate ochii pe câmpia albă de zăpadă, lungi brase roșiatice. Cei din urmă Indiani se vedeau dispărând spre sud, spre partea Republican-river.

D. Fogg cu mânele încrucate, sta nelclintit. Avea să ia o serioasă decizie. Mrs. Auda, lângă el, îl privea fără să scoată un cuvânt... Înțelesese preocuparea lui Fogg. Dacă servitorul său era prizonier, nu trebuia el oare să facă totul ca să l' smulgă din mâinile Indianilor?...

„Îi voi reafăa mort sau viu, — zise el mistresei Auda.

— Ah! domnule... domnule Fogg! — strigă tânăra femeie, apucându'i mâinele pe cari le stropi cu lacrimi.

— Viu! — adăogă d. Fogg, — dacă nu vom mai întârzia un minut!

Prin această hotărâre, Fileas Fogg se sacrifică cu totul. Își pronunțase ruina. O singură zi de întârziare, îl făcea să piarză vaporul de la New-York. Pariul l'era fără speranță pierdut. Dar dinaintea acestei cugetări: „Este datorია mea! nu se opri.”

Căpitanul comandant al fortului Kearney era aci. Soldații săi — vr'o sută de oameni — se pususeră in defensivă in cas când Sini ar cutera să atace direct gara.

„Domnule, — zise d. Fogg căpitanului, — trei călători au dispărut.

— Morți? — întrebă căpitanul.

— Morți sau prizonieri, — răspuse Fileas Fogg. — Această incertitudine trebuie să înceteze. Intențiunea d-voastră este d'a urmări Sini?

— Aceasta i' o cestiie gravă, — zise căpitanul. — Indianii pot să fugă dincolo de Arkansas. Nu pot lăsa fortul ce'mi este încredințat.

— Domnule. — urmă Fileas Fogg, — e vorba de viața a trei oameni.

— Fără îndoială... dar permis imi este să pun in risc viața a cinci-zeci de oameni, ca să scap trei?

— Nu aci dacă poți domnule, dar ești dator.

— Domnule, — răspuse căpitanul, — nimeni aici n'are dreptul să'mi spun care mi este dator.

— Fie, — zise cu sânge rece Fileas Fogg. — Voi merge singur!

— Dumneata, domnule? — strigă Fix, care se apropiase, — să mergi singur in goana indienilor!

— Vrei oare să las a peri, p'acel nenorocit, căru'i toți acei cari sunt aici îl dădoreasc viața? Voi merge.

— Hei bine, nu; nu vei merge singur! strigă căpitanul, mișcat fără voie. Nu! Ai un nobil suflet!... Trei-zeci oameni cari vor să meargă de bună voie! — adăogă el, întorcându-se spre soldați.

Toată compania înaintă. Căpitanul n'avea de cât să aleagă dintre acești vitezi soldați, cu un betrin sergent in capul lor.

— Mulțumesc, căpitane! — zise domnul Fogg.

— Imi dați voo să vă însoțesc? — întrebă Fix pe gentleman.

— Vei face cum îți va plăcea, d-le, — i' răspuse Fileas Fogg. Dar dacă vrei să mă îndatorezi, țezi lângă Mrs. Auda. In caz de mi s'ar întâmpla vr'o nenorocire...

O paloare grabnică cuprinse fața agentului polițienesc. Să se despărță el de omul pe care l' urmări-se pas la pas cu atâta stăruință! Să l' lase să se cepună ast-fel într'acele pustii! Fix privi cu luare aminte pe gentleman, și cu toate presupunerile sale, sub acea privire liniștită și francă.

— Voi rămânea, — zise el. Peste câte-va momente, d-nu Fogg strânse mâna tinerei femei: apoi, după ce l' încredință preciosul său sac de drum, plecă cu sergentul și mica trupă.

Plecând, zise soldaților:

— Amicii mei, veți primi o mie de livre dacă vom scăpa prizonierii!

Era atunci orele două-spre-zece și jumătate.

Mrs. Auda se retrăsese într'o cameră a gărel, și aci, singură aștepta, cugetând la Fileas Fogg, la cea generositate mare și simplă, la acel curagiu liniștit. D-nu Fogg își sacrificase averea, și acum își punea viața in foc, toate acestea fără să se fi gândit mult, fără frase sforăitoare. Fileas Fogg era pentru dânsa un ero.

Agentul Fix nu cugeta tot ast-fel, și nu l' putea înfrâna turburarea. Se preambila neliniștit pe cheiul gărei. Fogg plecat, înțelese neerozia ce făcuse că l' lăsa să plece. Ce! acest om pe care l' urmărise ocolind pământul, se despărțise de el! Natura l' revenia: se acusa, se certa întocmai cum el ar fi fost directorul poliției metropolitane și ar muștra un agent prins in flagrant delict de naivitate.

„Am fost inept! — își zicea el. — Cel alt l'o fi spus cine sunt! A plecat, nu se va mai întoarce! Unde să l' mai prind acum? Cum am putut oare să fiu subjugat, eu,

Ne aducem apoi aminte, că pe la 1868, 1869 ziarele deakiste „Pesti Napló” și „Pester Lloyd,” fără indoială după inspirațiunile Comitetului Andrassy, care și atunci era preocupat de cestiunea orientală, — meren fraternisad cu românii, discutând cu predilecțiune tema: că maghiarii și românii, fiind indesușiți între slavi, sunt avisați unit la alții și trebuiesc să se înfrățescă. Românii nu pricepeau ori ignorau atunci aceste enunțiațiuni. Cel mai fricoș dintre Bucureșteni bănuiau, că maghiarii ar voi să anexeze România, eară cel mai dispus la fantasmagoriile credeau că Austria și-a trăit trainul și visau la o Daco-Românie până la Tisa. Durere, tot-d'auna cele mai sănătoase idei strebat cu mai multă greutate în societate! O Românie independentă nu numai că se potrivește cu interesele Austro-Ungariei, ci ar putea să le fie priincioasă. Se înțelege, condițiunea principală este — să se lepede de protecțiunea rusească. Sub protecțiunea europeană, România va primi cultura modernă și va ști să prețuiască vecinătatea Austro-Ungariei. În tot cazul a impedece pe România de a se declara independentă, au este un interes, pentru care monarchia Habsburgilor ar fi dispusă a sacrifica viața filor noștri.

Anexarea cător-va bucăți din teritoriul Bulgariei nu ar altera dispozițiunile noastre relativ la România. Ideea însă, pe care se pretinde că ar avea-o d. Brătianu, de a uni Bulgaria cu România, este un lucru, contra realizării căruia în cas de necesitate, Austria ar fi gata a se lupta cu arma în mână.

În Persia, ciuna depe o zi pe alta ia dimensiuni tot mai mari. După știrile din urmă, buletinele oficiale comunică câte 12 casuri de ciună pe zi.

Se scrie din Ianina, la 13 Iunie, cătră „Polit. Corrdz”:

Șefii insurecțiunii, dintre cari cel mai mulți încă necunoscuți publicului, și-au stabilit cartierul general la Tricala. Vecinătatea acestui oraș, ce se întinde spre frontieră și orașul Karița, situat în fața Tricalei, a devenit teatrul unor evenimente destul de grave.

Insurecțiunii domină tot teritoriul între Tricala și frontiera greacă. Pe tot spațiul acesta, ei se organizează fără nici o jenă. Diferite versiuni circula asupra forței lor numerice. Se evaluează la 3000 combatanți și

deja insurecțiunii au avut mai multe ciocniri cu trupele regulate turce. Cea mai sângeroasă este aceea, ce a avut loc o jumătate leghe de la Tricala. La 8 Iunie, două batalioane Nizami au angajat lupta contra 1,200 de insurecțiunii armați cu chaspouri. În momentul acesta, guvernul prepară o expedițiune mai mare contra insurecțiunii. Marea lovitură se va face încă în cursul lunii acestea, dacă nu vor veni alte evenimente de a forța pe autoritățile noastre militare a-și dirige atențiunea asupra altor puncte. De fapt, cazul acesta este în toate previziunile. Ieri, de exemplu, ne-au sosit știri suspecte de la Domoko, un mic oraș în Tessalia trei mile de la frontiera greacă la sud de la Tricala. Aproape de aceeași localitate, sunt 800 insurecțiunii bine armați. Se zice că cei trei căpitani, cari îi comandază, au îndreptat mișcarea din urmă de la Sfakia în insula Candia.

Această bandă se zice, că este în posesiunea a două mii tunuri. La 6 ale acestei luni, ea a avut o întâlnire cu un tabor de rediff, și rezultatul n'a fost favorabil turcilor. Fiind-că și dintr'o parte și dintr'alta există date foarte confuze asupra cifrei morților și răniților, eu mă voi abține de a le da. Un singur fapt e bine stabilit, acesta este, că începutul insurecțiunii în Tessalia a făcut deja destule victime.

Citim următoarele în „Telegraful român” din Sibiu:

Discuțiunea interesantă din dieta Ungariei arupra politicele noastre orientale și declarațiunile date în decursul acestei discuțiuni de prim ministrul Tisza, e acum obiectul de predilecțiune al foilor din capitală. Cu deosebire, cuvântul rostit de Tisza, se bucură de o comentare generală și favorabilă.

„Pesti Napló”, vechiul organ deakist, zice, că însemnat'a enunțiațiune a ministrului președinte Tisza în caus'a cestiunii orientale, va liniști țara și va produce încredere în politica esternă a guvernului. Enunțiațiunea era necesară; căci astfel s'au delăturat dese bătălii și nesiguranța de mai înainte. Mai departe constatăe armonia ce există între opiniunea publică a națiunii și intențiunile regimului. Vorbirea ministr. Tisza va produce o mare impresiune în țara întreagă. Regimul va trage un mare profit, însă numai dacă va urma practic politica ce și-a propus.

„Ellenör” se bucură văzând că in-

tre guvern și diversele partite nu există deosebire, când este vorba a nu admite schimbări teritoriale. Toți oratorii în frunte cu ministrul președinte declară că nu împartășesc planurile și combinațiunile Rusiei. „Hon” accentuează importanța enunțiațiunii ministeriale, pe baza căreia în monarchia noastră nu există for, care sa cugete la o reformă radicală a statului turcesc. Conform enunțiațiunii, mobilizarea în Austro-Ungaria nu are loc. Desbaterea asupra cestiunii orientale servece parlamentului spre onoare. Europa va începe să înțeleagă că maghiarii judecă „sine ira et studio,” că maghiarii sunt departe de șovinism (!!! Red.) și că politica lui Andrassy află aprobare în parlamentul unguresc.

„Kelet Népe” scrie, că jumătate din vorbirea lui Tisza nu este decât o polemică deșartă în contra deputaților, cari doresc război; cealaltă jumătate coprinde enunțiațiunea meritoare, care consistă în negațiunea a două fapte, anume, că ne-ar fi legate mâinile și că ținim la o reformă teritorială a Turciei. În deobșce, enunțiațiunea este lipsită de ori-ce basă reală.

„Egyetértés” primisce cu mulțumire explicările ministrului, însă numai spre a se putea provoca la ele la timpul său.

„Nemz. Hir.” declară, că Tisza a nimicit prin enunțiațiunile sale lămurite și bine definite, îngrijirile față de ocuparea Bosniei și ar fi de dorit ca evenimentele viitorului să justifice afirmarea, că guvernul nu dorește schimbări în teritoriul și puterea Turciei. Cuvântarea lui hotărâtă, provocarea la politica, care a conservat până acum interesele monarchiei fără jertfe în avere și sânge și în sfârșit admoniarea, că nu este bine a alarma necurmat națiunea, au făcut o viuă impresiune asupra casei. Cuvântarea de acum a lui Tisza e cea mai cu efect din toate cuvântările câte le-am auzit de la densusul în cestiunea orientală până acum.

„Au învins rușii” se aude, necontenit de trei zile pe coridorul dietei, pe strade și în cafenele. Să nu crezi însă că e vorba de trecerea rușilor peste Dunăre, de succesele armelor rusesci în Asia. Rușii au învins fără să se arate unul măcar, au învins fără a întrebuița vre o forță fizică sau morală, unde? — În dieta Ungariei prin rostul deputatului Kallay. Ceea ce n'a cutezat nimenea între maghiarii, nici guvernul, a cutezat deputatul Kallay, el a luat piatra de moară de pe peptul gu-

vernului. Guvernul poate zice acum: doamne mulțumescuți că mi-ai ajutat să es din perplesitate în care eram!

Era interesant a vedea cum în casa deputaților, cu sânge rece, fără multe gesticulări, și ce e mai mult, a companiat de încordata linisce, Kallay, zugrăvea cu talentul său sigur în oratoriă, starea actuală a Turciei. Oratorul, pe baza studiilor din intuițiune proprie, spunea casei deputaților, că Turcia în starea ei de astă-zi nu se mai poate susține și că ar fi cea mai mare absurditate a se pune Ungaria să proptească o casă aproape de ruină, pentru ca să fie îngropată în ruinele celei pe care vrea să o proptească, când nu mai este de proptit. Și lucru minunat, abia câte o timidă protestațiune, când după festivitățile cele grandioase, după vorbirile cele duiioase, până la lacrimi, după sărutările și câte toate alte câte am văzut că avură loc între turci și maghiarii, ori-cine s'ar fi așteptat la intreruperi șgomotoase, la fie-care cuvânt, ce cădea ca lovituri de tun asupra fraților „regăsiți.”

Guvernul, prin rostul lui Tisza, a accentuat de mai multe ori „integritatea Turciei.” Aceasta este încă un „nolime tangere” în bon tonul atitudinii moderne „patriotice.” Accentul însă, cu care apăra guvernul integritatea Turciei, celebrată mai înainte cu atata ostentațiune, era așa de șubred, el mai dispăre în frazele cari tratară despre neintrarea monarchiei în acțiune, cari tratară despre aceea, că ținuta monarchiei în viitor se va acomoda intereselor patriei.

SCIRI TELEGRAFICE  
FOILOR STREINE.

St. Petersburg 29 Iunie.

„Agenția rusă” desminte știrea, că Rusia ar fi luat angajamente față cu Serbia și România relativ la cooperarea lor în acest rebel. Din contra le-a sfătuit a observa cea mai strictă defensivă, făcându-le responsabile pentru urmările agresiunii lor.

Belgrad, 30 Iunie.

Principele Milan a plecat astă-zi cu vaporul „Deligrad” prin Semendria la Kraguevaț. Mâne va avea loc deschiderea Scurpinei. Miniștrii au sosit ieri în Kraguevaț.

Constantinopol 30 Iunie.

După „Agenția Havas” rușii au început în Asia a se retrage. Cele din urmă lupte de la Batum și Baidid au fost în favorul turcilor.

Consulii din Ruscine au sosit la Varna. Marele Vizir a cerut de la guvernul din Tunis șase sute de catiri pentru armata otomană. Ca guvern al unui stat neutral, guvernul din Tunis a declarat că nu poate implini această cerere.

Paris, 30 Iunie.

În cercurile polonese de aici se desminte știrea răspândită de către „J. de Deb.” că în Polonia s'ar plăni o insurecțiune.

Petersburg, 30 Iunie.

(Oficial.) După ce Loris-Melicoff a respins la 25 pe inimic din o parte a pozițiunilor sale, rușii s'au retras spre a nu sta sub focul turcilor. Trupele s'au luptat cu deosebită bravură, au avut însă mari pierderi fiind că inimicul era în preponderanță. Ofițeri au murit opt și 24 au fost răniți. 850 soldați au rămas morți și răniți. S'au luat toate măsurile spre eliberarea Baididului, care a fost incongiurat de un număr de inimici înzecit.

Constantinopol, 30 Iunie.

La Dunăre s'a început acțiunea cu energie. Pe întreaga linie se bombardează. La Siștov se urmează lupta. Se crede că în curând va avea loc în Dobrovia o ciocnire. Știrile din Asia sunt satisfăcătoare. Rușii, după ce au ocupat ținutul Alașkerului, au fost bătuți și luați la goană. În Asia rușii se retrag în toate punctele. Dervyș-Pașa anunță din Batum, că turcii au ocupat înălțimile de la Samia și

Khossuban, după ce au respins pe ruși. Si Tșaroksu a fost ocupat de turci.

Zewin, 27 Iunie.

Rușii se retrag pe întreaga linie. Mukhtar-Pașa a sosit aici și a fost primit de către trupe cu entuziasm.

MOLICIUNEA  
MINISTRULUI IOAN CAMPINEANU

Este mai mult de o jumătate an de când portofoliul ministerului justiției se încredință d-lui Ioan Campineanu, căruia, fără indoială, i se recunoscuse nu numai o capacitate, care întrecea cu mult termenul de mijloc al celei ordinare, dar încă și o voință nestrămutată de a face îmbunătățiri în ramura ce i se destina. D-sa se presupunea a fi omul, care cunoscuse în deajuns relele ce bătuiă mai cu seamă magistratura din districte, datorile ce avea, responsabilitatea ce i incumba. Mai mult de cât atât; i se atribuia, că nutrește idei mari, planuri gigantice, pe care spre a le pune în aplicațiune și a produce rezultate satisfăcătoare, trebuia să vie în capul ministerului justiției. Numirea sa dar, rupsesse o parte din vëlul negru, care acoperea orizontul acestei nenorocite țări; ea lăsa să se întrevadă câte-va raze de speranță, cari linișcira multe spirite. Toți se acceptau la îndreptări, la remedii, și toți credeau că de astă dată magistratura noastră a reafat un ministru, dacă nu cu știința, nepărtinirea și zelul unui Al. Lahovary, cel puțin cu zelul acestuia, și că va fi rădicată earăși la înălțimea ei, cu atât mai mult, cu cât d. Stătescu o compromisese și o sdrobise, dacă nu o omorâse chiar complet, făcând dintr'ensă o armă politică.

Ori-cine, în adevăr, vedea pe d. Campineanu mergend pe drum cu capul în jos, neprivind nici într'o parte nici într'alta, dus drept de o idee fixă, care se părea că l tortură, și absorbit adesea în cugetări adânci, își zicea stând în loc: „Mult medidează omul acesta!... Mari proiecte are în capul său!...” Și ori-cine era adânc convins, că ele nu puteau fi de cât reforme pentru ministerul la care venise, remanieri negreșit, ce era ținut să facă în magistratură, întronarea meritului și a capacității în locul ignoranței și imoralității, stărpirea abuzurilor etc. Alt-fel nici nu se putea explica, cum acela, care făcuse aproape un jurământ solemn de a nu primi nici odată să devie consiliarul Măriei Sale Carol I, se decisese a călca acest jurământ și „se scoborâ”, — cum zicea „Românul” oare-când, — să sue treptele Palatului!

Erau mulți cari rideau de aceste așteptări. Dar și acei cari se legănau în aceste iluzii, nu întârziară d'a se convinge de adevărata valoare a omului. Nimic din cele presupuse! Toate erau iluziuni și visuri, cari s'au risipit unul câte unul în timpul de când d. Campineanu e la minister. Mai mult încă: în loc să se repare ceva, totul se lasă într'o stare deplorabilă. Incurie, slăbiciune, neglijență culpabilă și rea voință de a face bine: iacă administrarea d-sale.

Nici odată magistratura țerei nu a fost mai rău compusă de cât sub d-sa, fără să mai vorbim de predecursorul său, de la care, fără indoială, decurg aceste rele. Pe toată zioa plângeri, atât din partea cetățenilor locali, cât și din partea pressei; dar nici o satisfăcțiune! D. Campineanu nu înlocuesce pe nimeni, de și are în ori-ce minut motivele cele mai plausible. Aceasta a adus nu numai împușinarea prestigiului pu-

Fix, eu, care port în posanar mandatul lui de arestare! Acum văd că nu sunt de cât un dobitoc!

Ast-fel judeca agentul polițienesc pe când orele treceau așa de încet. Nu scia ce să mai facă. Ii venia să spună tot tinerele femei. Înțelegea însă cum va fi primit de dânsa. Ce să facă? Ii venia să alerge pe nemărginitul câmp acoperit de zăpadă, să urmăriască pe d. Fogg! Nu i se părea imposibil a-l reafă. Urmele tropei erau încă imprimate pe zăpadă!... Peste puțin însă, zăpada căzând mereu, urmele periră.

Atunci descurajarea cuprinse pe Fix. Începu să i vină dorința d'a nu mai urmări această afacere. Ocasia d'a lăsa stația Kearney și a-și urma calea i se infățișă.

În adevăr, pe la două ore după amiază, pe când zăpada cădea în fulgi mari, se auzi șuierături despre reșărit. O umbră mare, procedată d'o lumină roșatică înainta încet, mărind de aburii cari i dădeau o infățișare fantastică.

Nu se aștepta însă nici un tren despre reșărit. Ajutoarele cerute prin telegramă nu ptea să vină așa de curând, și trenul de la Omaha la San-Francisco nu avea să treacă de cât adoa-și.

Această locomotivă care mergea încet-repezind șuierături, era aceeași care, după ce fusese despărțită de tren, își urmase calea cu o înălță nebună, ducend cu ea pe machinistul și fochistul greș răniți. Ea fugise pe gine mai multe mile; apoi, focul se potolise din cauza lipsei de cărbuni; aburul se imuia și peste o oră, potolindu-și încetul cu încetul mersul, machina se oprise ca la două-șeci mile dincolo de stația Kearney.

Nici machinistul nici fochistul nu muriseră, și, după un leșin de câte-va ore, își veniră în simțiri. Tocmal atunci machina se oprise. Când se văzură în pustii, singurii cu locomotiva, ne mai având în urmăle vagoanele, machinistul înțelese cele ce se petrecuse. Dar cum se desfăcuse locomotiva de tren, aceasta n'o putu ghici; nu mai era de indoit însă că trenul, ramas în urmă, va fi în nenorocire.

Machinistul nu se mai gândi mult la cele ce trebuia să facă. A-și urma calea spre Omaha, era foarte prudent; a se întoarce spre trenul pe care poate îl prădaș încă Indianii, era periculos... Fie ce-o fi! Aruncă lemne și cărbuni în machină, focul se aprinse, presiunea se ani din nou,

și, pe la două ore după amiază, machina se întorcea la stația Kearney. Mare fu bucuria călătorilor, văzând locomotiva. Puteau să și urmeze acum calea.

La ajungerea machinei, mistrea Anda eșise din gară, și, adresându-se conductorului, îi zise:

- O să plecați?
- La moment, doamnă.
- Dar acel prizonier... nenorocii noștri companioni.
- Nu pot să intrerup serviciul, — respunse conductorul. Am întârziat trei ore.
- Si când trece cel alt tren de la San-Francisco?
- Mâne seară, doamnă.
- Mâne seară! Dar va fi prea târziu. Trebuie să așteptați!...
- Cu nepuțință, — respunse conductorul. — Dacă voiți să plecați, sniți-vă în vagon.
- Nu, voi rămașea! — respunse tânăra femeie.

(Va urma.)

terei judecătorești, a treia putere în Stat, dar chiar complectă și decădentă. Nu vorbim aici de instanța supremă, din fericire scutită de torențul zilei, ci de tribunale, de tribunale și curți de apelațiune, căci de judecătorii de pace nici că mai este de vorbit. Azi nimeni nu mai respectă nici sanctuarul justiției, nici pe preoții ei, pentru că el este degradat și pângărit (cu oare-cari excepții, negreșit) de însăși aceia, cari sunt chemați a-l ține la înălțimea lui. Dacă aceasta dar, se datorează nedemnității magistraților, pe cari d. Campineanu îi ține în funcțiune, nu este prin urmare nici de cum surprinzător, ca să se vadă în Buzău palmuit chiar președintele tribunalului în mijlocul grădinei publice, și în Râmnic justițiabilii amenințând, în plină gestică, pe magistrați cu bastoanele cari, la rândul lor, insultă și ei și se prepară să asvârlă cu Codurile.

Fără să mai relevăm aici, nici atâtea abuzuri nedemne, nici atâtea scandaluri rușinoase, cari se petrec în districtele noastre pe oscară foarte întinsă; fără să mai reamintim turpitudinile ca cele de la Olt, Teleorman, Muscel, Mehedinți, Brăila, Roman, Suceava, pe cari condeiul nu trebuie să le înregistreze, pentru onoarea țării, dăr al căror principalii motori și executori sunt magistrații, cari nu au nici o moralitate suficientă, nici o conduită demnă de misiunea lor, lucruri pe cari d. Campineanu este dator să le cunoască indetul de bine. — vom veni la capacitatea lor.

Tot ce este mai ignorant, mai incult, fără titluri și fără stagiu, este magistratul d-lui Campineanu, în districte. Ași putea cita exemple numeroase, din cari s'ar vedea că  $\frac{3}{4}$  din numărul magistraților din țeară sunt absolut lipsiți de noțiunile cele mai elementare de drept. Se mențin în funcțiune — și funcțiuni importante, ca acelea de președinți chiar și judecători, — niște practicanți ordinari, niște adevărați bucheri, rugini din alte timpuri, cari abia pot să se iscălească cu litere cirilice, ca țercovnicii de la biserică. Și nimic nu este mai ridicul de cât sentințele pronunțate de acești ignari cari au balanța dreptății în mână!

Cum dar, domnule Campineanu, nu înlocuiți imediat președinți ca cel din Romanați, Buzău, Muscel, Râmnic, Dimbovița, Botoșani, etc?

Cum nu trimiteți să învețe carte Supleanți ca cel din Doljiu, care n'are nici un examen de drept și despre care amic d-v. D. Stătescu, vă poate informa mai bine de cât noi, precum și pe cel din Buzău, care are numai unul? Dar pe cel din Roman, Muscel, Bacău, Gorjiu, de ce l' treceți cu vederea?

Cum de nu lăsați în disponibilitate acei faimoși judecători de instrucție și procurori din mai mult de jumătate țara, ale căror titluri sunt cu totul insuficiente și a căror conduită ne abținem de a o mai califica? Pretindeți a fi inaugurat era alegerilor libere; așa dar nu mai aveți necesitate de oameni devotați și de instrumente servile.

Cum de nu destituiți într-o singură zi acea droaie de substituiți, 33 la număr, toți ca unul, cari foști paracliseri, cari foști sergenți în armată, cari copiiți pe la vre una din comisiile din București?

Cum?... Cum în fine, nu faceți toate acestea, mai cu seamă când aveți pe biuroul d-v. doă-zeci de tесе a doă-zeci de tineri licențiați din țară și din afară, cari așteaptă de atât timp să ocupe o funcțiune și cărora le spuneți în fie-care zi că nu aveți

locuri vacante? Pentru ce nu curățiți Tribunalele de acele incapacități capabile pentru d-nii Rosetti-Brătianu, cari sunt risul justițiabililor și compromis în fie-care zi fotoliile pe cari șed, când aveți tineri și mai capabili și cu atâtea titluri? Nu fiți așa dar de nepăsători; căutați a vă convinge singuri de adevărurile ce înaintăm. Nu așteptați să vă spunem noi că trebuie de urgență să trimiteți procurorii, membrii și chiar președinții de Curți în inspecție prin toată țara și să vă raporteze detaliat, dacă magistratura nu oferă în adevăr un tablou, pe atât de ridicol, cât de întristător. Apoi la minister aveți înși-vă titlurile fie-cărui: tăiați în carne, faceți schimbări radicale, trimiteți pe fie-care de unde a venit și puneți pe cel ce merită la locul său, însă nu comiteți greșeli ca acelea din zilele trecute, când ați numit pe un biet tencuar licențiat de aici, Substitut tocmai la Roman și densul a fost nevoit să demisioneze, fiind că se informase, că acolo nu numai procurorul său, dar toți membrii Tribunalului erau niște practicanți îndărătnici, cari, în calitatea lor deșefi, ar fi putut să l' impue lui călcările cele mai flagrante de legi.

Nu mai cu asemenea remanieri imperios cerute, vom putea ajunge a avea o magistratură demnă, titrată și primitoare de inamovibilitate, progres la care trebuie să tindem toți, guvern, camere și particulari.

Să nu ni se zică, că prin starea excepțională ce ni s'a creat în timpul de față, trebuie să avem privirile dirijate la Dunăre, și că ast-fel fiind, nici ministrul justiției nu are timp să se ocupe de schimbări, precum nu are nici cel de culte și instrucțiune publică, ca să mai dea pe la ministerul său. I) până când situațiunea nu se va limpezi. Respingem ori ce pretext de felul acesta. Înțelegem să d-nii Brătianu, Cernat și Cogălniceanu, care sunt tare preocupati să preumbe capetele încoronate de la gară la Palat și de la Palat la gară, în trăsuri a la *Daumont*, dar ce are a face aci d-nii Chițu și Campineanu? Au doară prezența celui d'antău la Dunăre este necesară pentru a spăimânta pe bași-buzuci; sau vre un plan gigantic al celui d'al doilea va face posibilă o victorie strălucită pentru Turcii contra Rușilor? Nici de cum.

Prin urmare, Ministrul Campineanu este scutit de ori ce preocupățiune relativă la echilibrul European, la patrulaterul de bătaie turcesc, sau la trecerea Dunerei în not de Cazaci; singura lui țintă trebuie să fie îndreptarea și înflorirea magistraturii în țară, pentru ca nu care cumva mâine, când vom deveni un stat complect independent, recunoscut de toată Europa, tare și respectat în afară, să ne vedem de-o dată desorganizați înăuntru și distruși prin noi enșine.

Schimbări dar și îmbunătățiri în Magistratură, d-le Campineanu, cât mai urgent! Numai ast-fel veți bine-merita de la patrie. Veți obiecta poate, că ai avea multe bunătăți în cap, dar că nu te lasă a cărmui, d-nii Rosetti-Brătianu; atunci ca un om onest, demisionează, nu păta numele ce porți, devenind unealta celui mai vil spirit de coterie.

Un amic al d-lui Campineanu.

1) Sunt opt luni de zile de când d. Chițu n'a mai venit să lucreze pe la minister.

## SCRIRILE ZILEI.

leată câte-va amărute asupra unui incident, în care talentuosul pictor rus Veresciagnin, a fost în pericol d'a și perde zilele:

În sus de Giurgiu, aproape de insula Mecia, zece bărci cu soldați și ofițeri ruși se ocupă ziua cu așezarea torpilelor. De o dată auziră șgomotul roatelor unui vapor care se apropia; era un vapor care venia pe lângă insula Dăngu.

Atunci se petrecu una din acele scene, cari probează, că natura ome-nească are partea ei bună. Într-una din bărcile rusești erau doi tineri, unul, care o comanda, numit Nicolae Skrydlof, iar cel-alt, un nume strălucit, pictorul Veresciagnin, care ca mulți din compatrioții sei, și a lăsat viața de plăceri și travaliu artistic, pentru a avea onoarea d'a zice: „Și eu am urmat cruciada din 1877.”

Locotenentul Skrydlof, îndeamnă pe amicul său să se retragă, observându-l că pericolul este mare și amintindu-l, că dacă Rusia are mulți ofițeri, n'are însă de cât un pictor ca Veresciagnin. Dar în acel moment nu imaginația artistului, ci sângele omului agita pulsul lui Veresciagnin, care aminti îndată amicului său o veche făgăduință și remase în barcă.

Atunci Șutca (adică Batjocoritoarea, ast-fel se numia barca lor) se a-vântă către vasul turcesc, care căuta s'o evite, d'o parte forțând aburii, d'altă parte apropiindu-se de țermul turcesc, unde erau v'ro patru sute carabinieri circasiani în tiraliori, și cari trăgeau mereu în Șutcă. Mica barcă fu îndată atinsă, iar comandantul ei rănit. Se mai află în ea un alt ofițer și opt soldați. Toți se hotărâră a urma atacul. Șutca și îndoi iușeala și isbuzi să atingă vasul turcesc lângă tocul roatei. Confuzia era mare pe canoniera inamică,

îndepărtându-se să isbucnească torpila. Nu mai era mijloc de îndreptare, și Șutca trebui să se retragă fără să fi aruncat în aer pe inamicul ei.

Marturi oculari spun, că pe când ea se retrăgea, Turcii prinseră inimă, și începuseră un foc violent.

Gloanțele o pătrunseră din toate părțile. Incepu să ia apă și era în mare pericol, când vezu naintea ei o altă canonieră turcescă venind despre Rusciuc. În Șutcă mai era o torpilă după sistemul lui Harvey, dar fitilul nu isbuzi.

Acum nu mai rămânea, decât să caute scăpare alunecând după insula Dăngu, ca să astupe găurile de gloanțe și apoi să atingă țermul românesc.

Veresciagnin a fost rănit și zace acum în spitalul Brâncovanu. Scim că M. S. Impăratul și Principele Gorgiacoff l'au mângăiat, că în câte-va săptămâni se va vindeca și va putea să asiste iar la faptele strălucite ale compatrioților sei. Toți acei cari a fost în barcă, laudă curajul și sângele rece, cu care marele artist a înfruntat pericolul.

„L'Orient” narează următorul fapt: Dilele trecute, colonelul Cantili visita câte-va puncte ale trupelor sale.

Pe drum, întâlni un ténér soldat, care învedera că făcuse un lung drum, căci abia și țera picioarele și era garbovit. Mergea însă, mergea mereu, căci voia să ajungă cu ori-ce trude acolo unde datorită l' chema. Și cu toate acestea, ce necesitate ar fi avut de puțin repaus!

Trecând pe lângă colonelul Can-

tili, salută milităresc și murmură cu o voce așă destinsă, ca și cum ar fi eșit dintr'un pept espirând: „Să trăiți, d-le colonel!”

Colonelul răspunse salutării și trecu.

Unul care l' însoțea, l' observă, că soldatul care l'a salutată ast fel nu părea să fie un om de rând; că avea în persoana lui, cu toată starea tristă a hainelor lui militare, cu toată pulbera care l' acoperea fața, cu totă osteneala, care l' garbovea, un aer distins și nobil care trăda pe omul de nascere.

— Chiamă-l, să-l vedem! — zise colonelul. Soldatul se întoarse și salută iarăși:

— Să trăiți, d-nule colonel!

— Ești foarte ostenit; cum te cheamă?

— Grigorie Sturzea.

— Din prinții Moldaviei?

— Da, colonelul meu.

— Ești soldat?

— Da, m'am înrolat pentru reboi; meseria este cam aspră, dar tot merge...

Apoi ziarul „L'Orient” zice:

„Câte nume am putea să adăogăm pe lângă al d-lui Grigorie Sturzea? Grigorie Ghica, Canstandin Manu, Dimitrie Manu, Ioan N. Lahovary, Ioan Bălăcenu, Canstandin Polizu, Ioan Polizu, Mihail Rîșanu, Ștefanopolu, Vasile Vărnay, Moruzi, Ioan Ghica și sute alții cari servesc ca voluntari.”

Ne pare bine că acestea le scrie chiar „L'Orient,” căci, fiind-că face parte din cumetrie, îl putem întreba.

„Dar cumetrii cari asurziau lumea ca patriotismul lor, cari strigau că ei și numai ei iubesc țara, unde sunt acum? Turcii sunt la Dunăre sau prin cafenelele și grădinele Bucureștilor? Dar d. Pilat care avea atâtea ardoare d'a înfrunta inamicul la hotar, în cât corpurile legiuitoare, pentru a l' satisfacă această nobilă și patriotică dorință, a căutat ușor, a stăginit disciplina militară. — unde este acum? Turcii sunt la Dunăre sau în București, la direcția telegrafo-postală?”

Ce cinism!

Affăm că d. G. Chițu, ministrul Cultelor și învățământului public, a dat demisia.

Causele acestei demisii sunt anterioare medalierii d-lui Orășianu, cu care a pus vîrf strălucitei sale cariere ministeriale.

Noi nu înțelegem că d. Chițu să se retragă în urma unei demisii, ci în urma unei revocări din partea consiliului de ministrii.

## COMITETUL DAMELOR din ORASUL PEATRA CU JUDEȚUL NEAMȚUL pentru Ajutorul ostașilor Români răniți (Urmare.)

prin concursul doamnei *Savastia Iuliano*.  
Savastia Iuliano 50 lei și 30 coți bandajii. Ariciela A. Calude, 22 l. 70 b. Neculai Albu, 12 l. Alecsandru Iuliano, 10 l. Ioan D. Ioanin 6 l. Antont Sucel, 7 l. G. Stambler, 3 l. Maria Dornescu 4 l. Profira Vergopolo, 5 l. J. Daniel, un album bombonier, D. Ialu, 2 l. C., 1 l. H. Rozinta 6 coți americă. Nedescifrabil, 1 l. Nicu N. Albu, 2 l. Lazer Ghiula, 3 l. Azovașii, 2 l. d-nul Jrmescu, 2 l. Un român, 1 l. Asemenea, 2 l. Asemenea, 2 l. Vasile S. Calude, 5 l. Constantin Christodulo, 5 l. Panore Calude, 3 l. Smaranda Gandi, 3 l. Belacanu 4 l. Total 157 lei 70 bani. Iulius Peres 6 coți americă.

LISTA No. 20.

prin concursul D-șoarei *Caliopea Dafinescu*.  
Manolachi Albu, 2 l. Neculai Albu, 2 l. Victoria Dafinescu, 2 l. și 1 prosop. Emilia Heck, 2 l. Alta Meer, 1 l. Ecaterina

## LISTA No. 10.

prin concursul doamnei *Rosa Dafinescu*.  
Neculai Albu, 6 lei. Un anonim 2 l. Aristița Leca, 3 l. Rucandra Ghimic. 5 l. Neculai Gridov. 11 l. 75 b. Maria Mizir, 2 l. Raluca Zaharia, 3 l. 75. b. Elena Sulgereasca, 3 l. Elena Albu, 11 l. 75 b. A. N., 2 l. N. C., 2 l. Emilia Dafinescu, 2 l. Seftica I. Șorec, 4 l. Cananău, 2 l. Al. Crineti, 4 l. I. Daniel o garnitură nedescifrabil I. Vainberg. 2 l. C. Senescu, 3 l. I. Ghimic, 2 l. Vasile Albu, 11 l. 75 b. D. Lala, 1 l. Catinca Iconomu, 2 l. Mari Dimitriș 2 l. Arhimandrita Spiridon, 4 l. Roza Dafinescu, 150 dr. scamă. Zoe Zapisescu, 100 dr. scamă. D-ra M. Costopolo, 2 l. Total. 93 lei.

## LISTA No. 22.

prin concursul d-nei *Valburga Isăcescu*.  
Fanea Bobinschi 200 dr. scamă. Trasi-volo Levente 4 l. Madam Iordan 25 banf. Anonim 2 l. b. 25. Ema Mavrodin 1 l. Liza Eraclide 2 l. b. 50. Dimitriu Iordachi 2 l. Iconomu Catinca 2 l. Anonim 4 l. D. Nicolau, 2 l. Anonim, 2 l. Profira Vergopolo, 2 l. Adela Manoliu, 1 l. Morîș Cațzi, 4 l. Halțman, 2 l. Codrescu, 5 l. Maria Dilșchi, 2 l. și 100 dr. scamă. Anonim, 3 l. Alt anonim, 2 l. Alt anonim, 2 l. Alt anonim, 2 l. Manolachi Calino, 6 l. Nicolae Ionescu Iconomu, 2 l. Elena Andriag, 1 l. Lascar Radu, 11 l. b. 75. Ghenadi Constantinescu archimandritul, 2 l. b. 50. Ș. Stambler, o țigaretă. Maria Dilșchi, o pereche verigute aur, de pus la urechi. Paraschiva Spiridon Ereangă sin David, 250 dr. scamă. Hrisița Lazarin, 350 dr. scamă.

Total 70 l. 25 b.

Primiți direct de d-na Casieră Elena Andreiaș:

D-na Pulkeria Roseti, 4 vase de porțelan și 200 dr. Scamă. Paraschița Brădescu, 125 dr. scamă, 18 bucăți comprese, 10 trean-gule și 17 fâșii americă. Pulheria Conta, 100 dr. scamă. Elisa Udriachi, 150 dr. scamă. Eftihia Calmuschi, 2 ocale scamă. Total: 511 lei, lei, 50 banf.

## DEPESI TELEGRAFICE

Serviciul privat al TIMPULUI

(Agenția Havas)

Constantinopol, 3 Iulie.

Redif-Pasa, ministru de reșel și președinte Senatului, Hamik-Papa au plecat astăzi la Șumla în urma unei hotărâri luate într'un consiliu extraordinar de ministri. Se anunță că Turcii au luat ofensiva la Zevvin și că înaintează în direcțiunea Kar-sului.

Paris, 3 Iulie.

Vasul francez „La Reine Blanche”, s'a cufundat eri aproape de insulele Hiero în urma unei lovituri accidentale cu vasul „Héroine.”

Londra, 3 Iulie.

„Camera Comunelor”, D. Jankins anun-că că în curând va atrage atențiunea că merii asupra deșepilor schimbate între Rusia și Anglia.

D. Northcote cancelarul Echiquierului, confirmă aciura că flota engleză s'a dus în apele de la Bezica.

Paris, 3 Iulie.

O corespondență adresată din Rusciuc, „Gazetei de Colonia” zice că în oraș este lipsă de tunuri și de munițiuni pentru noi baterii, că garnizona este slabă. Forturile Maradie, Labis, așezate înainte, sunt apăratennumai de trei tunuri de campanie și ar putea să fie luate noaptea.

Viena, 3 Iulie.

O telegramă adresată din Giurgiu, la 1 Iuliu, către „Nene freie Presse” anunță că Turcii așază noi baterii, cari, de și sunt afară de bătaia tunurilor rusești, nu domină mai puțin insulele Dunărei și țermul român.

O telegramă de la Șumla adresată la 2 Iuliu ziarului „Tagblatt”, anunță că de la 30 Iunii, lupte învergnate și nehotărâte s'au dat înaintea Bielei. Turcii sunt comandați în această parte de Eshref-Papa. Podul ce așază Rușii lângă Șistor nu este terminat.

Un Piano, bine îngrijit, este, pen-  
trun plecare, eștin de  
vândare. Adresa la Tipographia Thiel &  
Weiss.

## DOCTORUL I. FELIX

s'a mutat

STRADA CALONFIRESCU No. 3.

COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE  
Bucuresti, 22 Iunie 1877.

VALOAREA	Cerete	Offertio	Precit
Obhg. Rurale . . . 100/0 1864	—	78 1/2	78 1/4
la sortii	—	—	—
Impr. Oppenheim 80/0 1866	—	—	—
Obhg. Domeniale 80/0 1871	—	77 3/4	77 3/4
egitela sortii	—	—	—
Credit fonc. Rur. 70/0	—	72 1/2	72 1/4
Credit fonc. Urban	—	60	—
Impr. Mun. Cap. 80/0 1875	—	65	—
Pensii (300) dobanda fr. 10	—	110	—
Actiile Cailor fer. rom. 50/0 1868	—	—	—
prioritati 60/0 1868	—	—	—
Dacia C-ia de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 500) 80/0 1871	—	200	—
Romania C-ia de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 100) 80/0 1873	—	40	—
Mandate . . . . .	—	—	—
Impr. Municipale fr. 20	—	—	—
Act. financiare Romane 80/0	—	—	—
Cailor ferate Ottomane	—	—	—
Act. (fr. 400) 80/0	—	—	—
Renta Romana . . . . .	—	—	—
OUPOANE			
Obhg. Rurale p. 23 Aprilie	96	—	—
Domeniale expirate	98	—	—
Fonciare rurale Italia	—	—	—
Comunale . . . . .	96	—	—
DEVISE			
Paris . . . . . 3 luni	—	100 1/2	—
Marsilia . . . . .	—	—	—
Brucenes . . . . .	—	—	—
Ayers . . . . .	—	—	—
Elvezia . . . . .	—	—	—
Londra . . . . .	—	2508	2505
Londra domiciliu	—	—	—
Amsterdam . . . . .	—	—	—
Viena . . . . .	—	—	—
Berlin 10 zile . . . . .	—	192 1/4	—
Lipca . . . . .	—	—	—
Ecompt . . . . .	—	—	—
Lira Otoman . . . . .	—	—	—
Galben austr. . . . .	—	—	—
Agio o. Argint. . . . .	—	—	—

**CURSUL VIENEI**  
4 Iulie (st. n.) 1877.

Metalice . . . . .	61 10
Nationale . . . . .	65 30
Renta in aur . . . . .	62 50
Loss . . . . .	111 65
Actiunile bancel . . . . .	774 —
Creditarii . . . . .	144 80
London . . . . .	124 90
Obligatiuni rurale ungare . . . . .	74 25
temevar . . . . .	73 —
transilvane . . . . .	73 50
Argint in marfuri . . . . .	109 40
Ducatul . . . . .	5 91
Napoleonul . . . . .	9 99
Marc 100 . . . . .	61 35

**CURSUL DE BERLIN**  
4 Iulie (st. n.) 1877.

Actiunile cailor ferate romane . . . . .	12 70
Obligatiunile romane 6 % . . . . .	51 25
Prioritatiile cailor fer. rom. 8 % . . . . .	49 75
Impruntul Oppenheim . . . . .	80 —
Napoleonul . . . . .	16 32
Viena, termen lung . . . . .	— —
Paris . . . . .	— —

**TEATRUL DE VARA**  
**MADINA GUICHARD**  
Astazi si in se-care si spectacole  
**ROMANE, FRANCESE SI GERMANE**  
Compania dramatica dirijata si cu concursul artistic  
al D-ului M. PASCALY

**ANUNCIU**  
Călătorii la Braşov potafia la institutul  
**Băilor de aburi de acolo, în dosul**  
**gimnasiului român,**  
locuințe curate și bine mobilate, cu privirea  
spre grădină, precum și grajduri de cal și  
șopron pentru trăsuri, cu prețuri foarte mo-  
derate.  
Direcțiunea băilor de aburi din Braşov.

De închiriat, ori în total ori  
în parte un sa-  
lon, un iatac, o altă cameră și un grajd,  
prețul pe 6 luni 40 galbeni. A se adresa la  
tipografia Thiel & Weiss sseu Strada Scuan-  
nela No. 38.

**J. M. MARKOVICH & C-nie**  
CASA DE COMISIUNI  
**CONSIGNATIUNI SI AGENTURE**  
pentru  
**Import și Export**

primeste comisiuni de ori ce articole seu  
produse ca import din Anglita, Francia,  
Germania, Belgia și Austro-Ungaria, a-  
vând relațiuni directe cu numitele țeri.  
Primesc asemenea oferte și probe de ori  
ce natură de produsele României, mai en  
semă, grân, făină, orz, fân, spre directă  
vânzare pentru armata Cesaar Russii, însă  
probele și scrisorile francate, precum și  
noi vom da reciprocitate.  
Pentru serviciul real, prompt și provi-  
siunea noastră foarte equitabilă garantăm  
firma noastră.

**J. M. Markovich & C-nie.**  
Hanul cu Tei No. 11. Strada Lipscaul.

**A EȘIT DE SUB TIPAR**  
și se află de vânzare  
**LA TIPOGRAFIA THIEL & WEISS**  
și  
**LA TOATE LIBRĂRIILE:**  
**STAREA FINANCIARA**  
A  
**ROMANIEI**  
Discursuri rostite în parlamentul român  
de  
**DIMITRIE A. STURDZA**  
Prețul 2 Lein.

**CE SE POATE CAPATA**  
**PENTRU 5 FRANCI**  
**LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA**  
și  
**LINGERIA DIN VIENA**  
Calea Mogoșoiei Palais „Dacia“

Pentru 50 bani: 1 cot Piche de vară.  
Pentru 3 franci: 1 păreche papuc de baie.  
Pentru 4 franci 50 bani: 1 păreche pantaloane pentru calareji.  
Pentru 5 franci: 2 fete de masă, colorate, de ață curată.  
Pentru 5 franci: 2 garnituri colorate de dame.  
Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi plătutați, fașon și mărime.  
Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegerea.  
Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânză adevărată.  
Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate, tivite și spălate.  
Pentru 5 franci: 6 prosopce de pânză curată.  
Pentru 5 franci: 6 șervete de masă de pânză adevărată.  
Pentru 5 franci: 12 șervete albe de ceai.  
Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă seu brodată.  
Pentru 5 franci: 2 batiste cu monograme în brodate.  
Pentru 5 franci: 1 batistă franceză în brodată cu dantele.  
Pentru 5 franci: 1 corset de damă.  
Pentru 5 franci: 3 sorturi colorate pentru dame.  
Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodate pentru cămași de bărbați.  
Pentru 5 franci: 2 garnituri fine și moderne pentru dame) gulerul și manșetele.  
Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.  
Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.  
Pentru 5 franci: 1 cămașă seu 1 păreche de ismene de damă, bogat brodate.  
Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărat Crème-Dentelle.  
Pentru 5 franci: 1 fustă costum, plisă.  
Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.  
Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'enfant de toile.  
Pentru 16 franci: 1 bucată Tartan engles de 5 coți.  
Pentru 20 franci: 24 coți Piche.  
Pentru 20 franci: 1 bucată Manta de baie.  
Pentru 18—25 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 36—46 coți.  
Pentru 55—68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coți.  
Pentru 75—108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coți.  
Pentru 115—210 franci: 1 bucată Toile Batiste frances.

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“.  
Comăndile din districte însoțite cu prețul respectiv se vor efectua foarte grabnic și  
consciincios.

**E. MANSBERGER**  
casarornicar  
**S'A MUTATU**  
1 Strada Dómnul 1.  
Se recomandă pentru ori ce reparațiuni în sfera  
profesiunii seile, cu precizii foarte moderate și  
serviciu garantat.  
**Băile din Zaizon!**

Plăcutele băi de la Zaizon se află într-o  
vale îngustă a munților, unde sublimita-  
tea serioasă a Carpaților se unește cu gra-  
țioasă simplitate a văilor cu aerul pur și  
sănitos și cu fontănilor sale minerale, cari  
au puține rivale peste tot globul: Fon-  
tăna de iod, foarte plăcută la beut; Isvorul  
fontăneli lui Ludovic, cât se poate de lim-  
pede, și baia de fer și acid carbonic,  
cari de 35 de ani au dat cele mai nu-  
merose rezultate escelente de cură. Ele  
au îmbrăcat astăzi toaleta lor cea mai ni-  
merită pentru a primi cu demnitate pe  
oșpeții seii! Atât la isvoarele de băut cât și  
la scaldale reci și calde s'au făcut din noi  
reparațiuni, și sub-semnatul are onore a  
invita pe onor. public a cerceta acest folo-  
sitor și plăcut stabiliment, unde de sigur  
va fi într-o tôte mulțămii. — Informațiuni  
mai de aprupe la d. J. Weiss, proprietar  
de Tipografie în București.  
Zaizon lângă Braşov. **J. LATZIN,**  
arendășul băilor din Zaizon.  
Aeșit de sub tipar și se află depus spre  
vânzare la librăria I. Szöllösy  
40, Calea Mogoșoiei, piața Teatrului:  
**MANUAL**  
de  
**TECNICA CHIRURGHIEI REBELULUI**  
de Dr. Alex. C. Hepites.  
Precinți 10 Lei noui.

**NOUL HOTEL SINAIA**  
Onorabila Eforie a Spitalelor din București clădind, un al  
doilea și splendid edificiu, la Sinaia sub numirea de  
**NOUL HOTEL**  
Sub-semnații antreprenori ai acestui edificiu, aducem la cunoștința onor. domni  
voiașori, că el are 33 încăperi bine mobilate cu cel mai mare confort (50  
patru), restaurantul cu bucătărie franceză și greacă, precum și vinurile streine  
și indigene cele mai alese, o Cafenea cu Billard unde se găsește jurnale române  
și streine, era serviciul prompt și elegant cu precizii cele mai moderate.  
Se află asemenea și stațiune telegrafică și postală, donde diligențele care cores-  
pund regulat în fie-care zi cu calea ferată, pornesc din Hotelul Moldovei  
(Ploesci) și merg la Sinaia în 6—8 ore.  
Cu tôte stima  
**FIALKOWSKY & C-nie.**  
582—2. Antreprenori.

La Expositia din Philadelphia 1876 s'a premiat cu Medalia și Diploma  
de onore (cea mai mare distincțiune)  
**EAU DE COLOGNE**  
DE  
**JEAN MARIE FABINA**  
Place Juliers No. 4  
**COLOGNE**  
A mai fost premiat pentru superioritatea și la următoarele Expositii: Londra 1851, New-  
York 1853, Londra 1862, Oporto 1865, Cordoba (Repub. Argent.) 1871, Viena 1873 și Sant  
Jago (Chili) 1876. — Deposit pentru vânzare cu ridicata la D-nii:  
**APPEL & C-nie.**  
București, Strada Covași No. 1.  
De vânzare are detaliu la toți Parfimerii și Drogiști bunii. 506—12.

**FRANZ GÜNTHER**  
à la VILLE DE BRUXELLES  
Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russesc  
Recomandă magazinul seu asortat în tot-d'a-una foarte bine cu rufării de bărbați și de  
dame, gulere, manșete, batiste de lino, olandă și mătăsi, șorțuri pentru bărbați și dame,  
fiantele fine (crêpe de sant) camioane, grogette, broderii dantele, cravate de bărbați și  
femei în cele mai noi forme și culori, umbrele de soare și de ploie etc. etc. Atrăgând tot  
de-o dată atențiunea onor. Clientele că din cauza crizei am redus foarte mult prețurile.

**C. SIEBRECHT**  
RECOMANDĂ  
**BATOAZE DE PORUMB**  
recunoscut de cea mai bună construcție  
**PIETRE DE MOARA**  
și  
**PLUGURI DE DIFERITE SYSTEME**  
CU PREȚURI SCĂDUTE  
BUCUREȘTI  
CALLEA MOȘILOR  
No. 116  
BUCUREȘTI  
CALLEA MOȘILOR  
No. 116

**PATURI DE LAGAR**  
**PATURI, SISTEM FRANCES**  
**PATURI SIMPLE**  
și  
**PATURI, CARI SE TRANSFORMEZA INTR'UN MOMENT**  
**IN FAUTEUL SI SCAUN**  
A se adresa la D-nii **ADOLF DEUTSCH**, Magaziu de tapete și  
**H. HÖNICH**, Tapițier și Decorateur, Podul Mogoșoiei.

**CEL MAI MARE MAGASIN**  
DE  
**HAINA CONFECTIONATE** și de **ARTICOLE DE MODA**  
„A LA BELLE JARDINIÈRE“  
**JOSEF GRÜNBAUM**  
20, Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecănu, 20.  
**ESPOSIȚIUNEA DE HAINA**  
Invit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magazinul meu, unde va găsi o Esposițiune de haine confecționate cum n'a fost încă în București, și anume  
**COSTUME COMPLETE**  
**REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR | PARDESIURI ÎN DIVERSE FASOANE**  
din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Preturile sunt espuse în Galantarele Magasiel pe Strada Mogoșoiei și Bulevardului  
și se poate convinge ori-cine că am ramas fidel devisiel acestui magazin:  
**CONSUM MARE SI PREȚURI FOARTE MODERATE.**  
**JOSEF GRÜNBAUM**  
„A LA BELLEJARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecănu 20.  
Tipografia Thiel & Weiss, Palatul „Dacia“.